



ΕΜΠΑΡΓΚΟ 19:00

Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2008

«Η Έρευνα & Τεχνολογία σε ρόλο Πρωταγωνιστή»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας** απηύθυνε χαιρετισμό στην εκδήλωση με αφορμή τη διοργάνωση της Συνόδου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας στην Αθήνα.

Ο κ. Φώλιας καλωσόρισε τα μέλη του Συμβουλίου στην Αθήνα και υπογράμμισε ότι «η διοργάνωση της μιας από τις πέντε συναντήσεις της ολομέλειας του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας αποτελεί ένα ξεχωριστό γεγονός για την Ελλάδα και γιατί επικεφαλής έχει τεθεί ένας Έλληνας, ο διακεκριμένος καθηγητής Φώτης Καφάτος.»

Σχετικά με τη σημασία της έρευνας ως στοιχείο ανάπτυξης και προόδου, ο Υπουργός Ανάπτυξης σημείωσε ότι «η προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας είναι στρατηγικός στόχος μας. **Μετάβαση στην Κοινωνία της Γνώσης, σημαίνει ενσωμάτωση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας στην παραγωγική διαδικασία** και επομένως, τη γενικότερη διάχυση των αποτελεσμάτων τους στην ελληνική οικονομία και κοινωνία. Στην κατεύθυνση αυτή, συζητάμε αυτές τις μέρες το νέο θεσμικό πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Βασικές αρχές του νέου νόμου, είναι η **αριστεία, η αξιοκρατία, η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και η ανάπτυξη συνεργειών και διασυνδέσεων τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε διεθνές επίπεδο.**»

Ο κ. Φώλιας τόνισε ότι χαρακτηριστικά γνωρίσματα του νέου σχεδίου νόμου είναι «η **συνεχής αξιολόγηση του συστήματος** και όσων εμπλέκονται σε αυτό, η **σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή, η συνεργασία των ερευνητικών φορέων με τις επιχειρήσεις, η μείωση του κατακερματισμού της ερευνητικής προσπάθειας, το άνοιγμα του ελληνικού χώρου έρευνας και παραγωγής προς το εξωτερικό.**» Παράλληλα, χαράσσεται και υλοποιείται «**μια Εθνική Στρατηγική για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Θεσμοί όπως η Διυπουργική Επιτροπή για την Έρευνα και την Τεχνολογία, στην οποία προεδρεύει ο πρωθυπουργός, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας και ο Εθνικός Οργανισμός Έρευνας και Τεχνολογίας δίνουν το μέτρο της εντατικοποίησης των προσπάθειών μας.**»



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Καταλήγοντας, ο Υπουργός Ανάπτυξης τόνισε τη σημασία της ανάπτυξης της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στο χώρο της έρευνας και των νέων τεχνολογιών. Χαρακτηριστικά, ανέφερε ότι **«η υγιής επιχειρηματικότητα είναι οξυγόνο για την ανάπτυξη της έρευνας, της καινοτομίας και των νέων τεχνολογιών»**, ενώ δεν παρέλειψε να υπογραμμίσει την αξία της συνεργασίας: η Ελλάδα «ως χώρα των Βαλκανίων και της Ν.Α Ευρώπης συνεργάζεται με όλους τους γείτονές της. **Ο κόσμος της έρευνας έχει τις δυνατότητες, έχει τις γνώσεις, έχει την εμπειρία, έχει τα πρόσωπα για να αναλάβει πρωταγωνιστικό ρόλο στη δημιουργία της Ευρώπης που θα κληροδοτήσουμε με περηφάνια στις γενιές που έρχονται.»**